2022年度四川省卫生和基层卫生高级职称申报评审常见问题解答

学历资历方面

一、申报卫生和基层卫生高级职称的学历要求？

申报卫生和基层卫生高级职称人员应具有与申报专业相一致的医学专业学历。

申报卫生管理专业高级职称人员须具有卫生管理专业或医学类学历。

二、在四川省卫生健康委员会、四川省人力资源和社会保障厅《关于印发〈四川省卫生高级专业技术职务任职资格申报评审条件〉和〈四川省基层卫生高级专业技术职务任职资格申报评审条件〉的通知》（川卫规〔2019〕3号）生效前，发生的造成延期申报行为是否延期处理？
四川省卫生健康委员会、四川省人力资源和社会保障厅《关于印发〈四川省卫生高级专业技术职务任职资格申报评审条件〉和〈四川省基层卫生高级专业技术职务任职资格申报评审条件〉的通知》（川卫规〔2019〕3号）生效前发生的造成延期申报行为按照旧文件执行。

三、编外人员转入编内前已经取得卫生中级职称的，入编之后经一年试用期满转正，继续聘任中级职称，在申报副高职称时，编外的中级职称聘任时长及入编后中级职称聘任时长是否可合并计算聘任时间？

卫生专业技术人员在入编后，如果继续聘任到中级职称岗位，可以累计计算中级职称任职时间。如果入编后，低聘职称，则不能累计计算任职时间。

临床工作量

四、临床工作量中要求的门诊单元数，是如何计算的？

《指导意见》明确规定：半天（4小时）接诊不少于15位患者为1个有效单元。非急诊科医生在任现职期间如轮转急诊科，工作期间按照4小时为一个门诊单元数计算。半天诊治30位患者也只算1个单元，不按照诊治患者人数累计。

五、临床工作量数据从哪里提取？申报人员如何提供材料？

申报人员所在单位须梳理统计申报人员临床工作量，并将申报人员临床工作量进行不少于5个工作日的公示，公示无异议并审核签章后报送。国家卫生健康委已开发数据提取系统，将基于病案首页提取相关数据。

六、医技人员签发报告数如何计算？

从事病理、检验、超声、放射等工作的医师，任现职以来签发报告数量均以本人签发数量为准，同科室不可共用。

七、主要从事行政管理工作的医、药、护、技等专业技术人员，无法在病案首页提取相应数据，没有临床工作量或工作量很少，如何申报卫生高级职称？

原则上，应该是主要从事什么专业就申报什么专业职称。主要从事卫生管理工作，建议申报卫生管理专业职称。

八、没有从事内镜（支气管镜）的消化内科（呼吸内科）医师，没有内镜（支气管镜）诊疗人次怎么办？

《指导意见》明确规定：内镜诊疗5000人次（含镜下治疗手术，晋升副主任医师至少500例，晋升主任医师至少800例，门诊患者和出院患者均包括）为消化内科专业必备的申报条件之一；呼吸内镜诊疗200人次（含呼吸内镜下检查和治疗）为呼吸内科专业必备的申报条件之一。

九、乡镇卫生院、社区卫生服务机构等基层医疗卫生机构临床、口腔医师达不到《指导意见》规定的临床工作量要求，如何晋升卫生高级职称？

建议申报基层卫生高级职称。2022年度，对申报基层卫生职称的，暂不作临床工作量要求。下一步，我省将制定卫生职称制度改革实施细则，将结合实际，制定基层卫生高级职称临床工作量指标。

十、临床工作量计算是按年度计算还是按任现职以来的总量计算？

《指导意见》中规定的工作数量指标，为任现职以来的总工作量；规定平均每年不少于XX周或XX天的，按照年度平均数计算。

十一、卫生专业技术人员在消毒供应、导医、院感等部门工作，临床工作量达不到规定要求，如何申报卫生高级职称？

《指导意见》坚持突出临床实践导向，申报临床相关专业卫生高级职称必须达到规定的临床工作量和专业技术能力要求。相关人员可根据现在从事工作，申报相应专业卫生高级职称。

十二、皮肤与性病专业，是否都按完成500个工作单元算门诊工作量，如果有病房，但皮肤与性病专业住院人次偏少，收治住院病人有没有硬性指标？

《指导意见》中对皮肤与性病学、精神病学、康复医学、疼痛学、老年医学、全科医学专业，无病房的可放入无病房组，即按照无病房的门诊工作量要求，对出院人数不做要求。结核病和职业病，参照上述专业执行；妇女保健、儿童保健专业，按照无病房专业执行。

十三、病例首页责任护士和质控护士记录累计不少于480条，是必须要责任护士和质控护士记录都要有，还是其中一种记录累计达到480条都符合条件？

病例首页责任护士和质控护士记录数量独立计算，累计达到规定的数量即符合要求。一份病案首页，责任护士和质控护士为同一人的，只算一条。

十四、重症医学和麻醉学专业，参与诊疗1500人次的数据口径是什么？

重症医学以申报人员本人参与或作为治疗组长诊治的患者人次，应包括本人参与会诊的患者人次数；麻醉学以申报人员本人主持麻醉的患者人次为准。

进修学习方面

十五、哪些人员不作进修学习要求？

在省、市（州）三级医疗卫生机构工作的药、护、技类人员和公共卫生类医师，以及在省级其他卫生健康机构工作的卫生专业技术人员。

十六、《指导意见》对进修学习没有明确规定，申报卫生高级职称评审是否仍对进修学习作要求？

进修学习仍按照《关于进一步明确申报卫生高级专业技术职务任职资格前进修学习和对口支援相关问题的通知》（川卫办发〔2018〕59号）等规定执行。

对口支援方面

十七、哪些人员不作对口支援要求？

乡镇卫生院、社区卫生服务机构、县级公共卫生机构和二级以下（不含二级）医疗卫生机构的卫生专业技术人员（省、市属医疗卫生机构申报副高级职称的医师除外）。

在二甲及以下省级部门直属医疗卫生机构和省、市（州）级所属急救调度指挥机构、采供血机构、医疗卫生管理服务等医疗卫生机构工作的（省、市属医疗卫生机构申报副高级职称的医师除外）。

阿坝州、甘孜州、凉山州州（州属医疗卫生机构申报副高级职称的医师除外）、县两级及全省脱贫县、民族县县级医疗卫生机构不安排与职称晋升挂钩的长期下派驻点对口支援任务。

十八、《指导意见》仅对执业医师晋升副高级职称前要求对口支援，我省在卫生高级职称评审中是否只对执业医师晋升副高级职称作对口支援要求？

卫生专业技术人员申报卫生高级职称，仍按照《关于进一步明确申报卫生高级专业技术职务任职资格前进修学习和对口支援相关问题的通知》（川卫办发〔2018〕59号）等规定执行。

根据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》相关规定：执业医师晋升为副高级技术职称的，应当有累计一年以上在县级以下或者对口支援的医疗卫生机构提供医疗卫生服务的经历。医师申报副高级职称，不得以距法定退休年龄不足5年、海外引进高层次人才或在二甲及以下省级部门直属医疗卫生机构和省、市（州）级所属急救调度指挥机构、采供血机构、医疗卫生管理服务等医疗卫生机构工作享受免对口支援政策。

十九、脱贫县卫生专业技术人员是否还可以享受原贫困县的相关优惠政策？

脱贫县卫生专业技术人员申报卫生高级职称，继续享受免对口支援等相关优惠政策。

工作业绩方面

二十、2022年申报卫生高级职称评审，除病历和专题报告外，对必备业绩（表彰、竞赛、学术论文、科普文章等）是否要做要求？

《指导意见》明确规定：工作业绩实行成果代表作制度。申报2021年度卫生高级职称，本专业的学术论文（3篇以内）、科研项目（3项以内）、技术专利（3项以内）、行业标准（3个以内）、技术规范（3个以内）、手术视频（1个）、科普作品（1个）、流行病学调查报告（2篇以内）、应急处置情况报告（2篇以内）等均可作为业绩成果代表作参加评审。

申报人员须选择1～3项任现职期内最能反映本人专业技术水平的本专业标志性工作业绩成果作为代表作。

申报2022年度基层卫生高级职称的，工作业绩按照《四川省基层卫生高级专业技术职务任职资格申报评审条件》（川卫规〔2019〕3号）相关规定执行。

二十一、关于学术论文的网上填报和检测要求？
申报人员须在中国知网（http:www.cnki.net）检索，将检索到的地址复制到申报系统指定位置；无法在中国知网检索到的，应将国家新闻出版署官网的期刊查询结果截图、期刊封面、版权页、目录、论文正文合并成一个PDF上传，并上传Word版论文。

申报人员本人不需要提供学术相似性检测报告。

二十二、“科研项目”如何界定？

已经正式立项和结题，以立项合同、文件和结题证明等为依据。结题时间须在任现职期内。

卫生副高理论考试方面

二十三、卫生副高级理论考试有效期如何计算？
卫生副高级理论考试合格有效期为三年，从发证之日起开始计算，单位同意推荐参加评审前未过期，即视为有效。

其他方面

二十四、申报卫生和基层卫生高级职称的专业要求？

申报卫生和基层卫生高级职称人员的执业范围、中级技术资格专业、副高理论考试专业、申报专业原则上须保持一致。

申报专业（现从事专业）与中级技术资格专业不一致的人员，须补考现从事专业的中级技术资格并成绩合格。

卫生专业技术人员在参加全国卫生专业技术资格考试时，没有开设与现从事专业相对应的专业，可以是相近专业。

二十五、关于年度考核结果证明的提供年限要求？
申报卫生和基层卫生高级职称人员原则上要求提供任现职期间的年度考核结果证明，对于任职年限较长的，至少需要达到申报要求的最低年限。

对于有年度考核结果为基本合格、不合格或未确定等级的，其基本合格、不合格或未确定等级的年度不得计算任职时间。2019年6月1日以后年度考核结果为基本合格或不合格的，根据延期申报相关规定执行。

二十六、关于继续医学教育证明材料复印件提供年限？
申报卫生和基层卫生高级职称人员须复印继续医学教育证明材料，原则上要求提供任现职期间的继续医学教育证明材料复印件，对于任职年限较长的，至少需要达到申报要求的最低年限。

二十七、对于原来属于基层卫生职称适用范围的县级及以下医疗卫生机构（不含三级医疗卫生机构和成都市所辖区的区级医疗卫生机构），现被新评审为三级医疗卫生机构的卫生专业技术人员已经取得的基层卫生职称效力，以及今后如何申报评审卫生高级职称？
对于现有卫生职称考评时所在单位属于基层卫生职称适用范围，由于被新评审为三级医疗卫生机构等原因，该单位现已不属于基层卫生职称适用范围的专业技术人员，已经取得的基层卫生职称继续有效，并连续计算任职时间，但是不能再继续申报基层卫生高级职称。已经取得基层卫生中级技术资格的人员，申报卫生副高级职称前，须重新参加全国卫生专业技术资格考试并成绩合格。已经取得基层卫生副高级职称的人员，申报卫生正高级职称前，须重新申报卫生副高级职称评审并合格。

二十八、医疗卫生机构药学专业技术人员取得执业药师职业资格后，并被聘任到中级职称岗位，如何申报卫生副高级职称？

根据《执业药师职业资格制度规定》（国药监人〔2019〕12号）和《卫生部人事司关于医疗机构药师管理有关问题的通知》(卫人才发[2000]第88号)等有关规定，执业药师职业资格制度主要适用于从事药品生产、经营、使用和其他需要提供药学服务的单位，不适用于医疗卫生机构的药学专业技术人员。

根据原卫生部、人事部关于印发<预防医学、全科医学、药学、护理、其他卫生技术等专业技术资格考试暂行规定>及<临床医学、预防医学、全科医学、药学、护理、其他卫生技术等专业技术资格考试实施办法>的通知》(卫人发〔2001〕164号)精神，医疗卫生机构药学专业技术人员应参加卫生专业技术资格考试取得初、中级职称资格，由单位择优聘任。医疗卫生机构药学专业技术人员不需参加执业药师职业资格考试。

医疗卫生机构已根据《执业药师职业资格制度规定》第三十一条“专业技术人员取得执业药师职业资格，可认定其具备主管药师或主管中药师职称，并可作为申报高一级职称的条件”已聘任其到中级专业技术岗位的，该类人员如要申报卫生高级职称评审，须参加药学类中级卫生专业技术资格考试取得相应资格，并达到参加卫生专业技术资格考试同类人员任职年限的，方可申报卫生高级职称评审。

特殊群体激励政策方面

二十九、援外医疗队卫生专业技术人员申报评审卫生高级职称有哪些激励政策？

一是任现职期间，援外医疗工作满1年，且年度考核结果为合格及以上的，可提前1年申报；工作满2年，且年度考核结果均为合格及以上的，可提前2年申报。

二是任现职期间，援外医疗工作1年及以上的，免进修学习。

三是任现职期间，援外医疗工作1年及以上的，免对口支援。

四是任现职期间，援外每满1年，较同类人员减少1篇论文。

五是援外工作期间，免医学继续教育。

六是申报期间在援外医疗服务的，免卫生专业副高理论考试。

七是破格申报或者按照卫生高级职称申报要求应参加答辩的援外卫生专业技术人员，评审期间在援外医疗服务的，免答辩。

三十、援藏、援彝卫生专业技术人员申报评审卫生高级职称有哪些激励政策？

一是任现职期间，参加各级党委、政府指派的援藏、援彝工作满1年，且年度考核结果为合格及以上的，可提前1年申报；工作满2年，且年度考核结果均为合格及以上的，可提前2年申报。

二是任现职期间，援藏、援彝1年及以上的，免进修学习。

三是任现职期间，援藏、援彝1年及以上的，免对口支援。

四是任现职期间，援藏、援彝卫生专业技术人员服务期满，考核结果为优秀的，申报卫生高级职称评审时，可较同类申报人员减少1篇最低要求的论文。

五是援藏、援彝工作期间，免医学继续教育。

三十一、脱贫地区城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程卫生专业技术人员申报评审卫生高级职称有哪些激励政策？

一是任现职期间，参加脱贫地区城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程，驻点工作连续服务期满1年及以上，且考核结果为合格及以上的，可提前1年申报。

二是任现职期间，参加脱贫地区城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程，服务期满，且考核结果为合格及以上的，免进修学习。

三是任现职期间，参加脱贫地区城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程，服务期满，考核结果为优秀的，申报卫生高级职称评审时，可较同类申报人员减少1篇最低要求的论文。

四是任现职期间，参加脱贫地区城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程，按规定完成驻点工作任务，且考核合格的，驻点工作期间，免医学继续教育。

五是任现职期间，参加脱贫地区城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程，服务期满，在卫生高级职称评审时实行加分制。六类地区服务期满考核合格的记3分/年，服务期满考核优秀的记4分/年；四、五类地区服务期满考核合格的记2分/年，服务期满考核优秀的记3分/年；二、三类地区服务期满考核合格的记1分/年，服务期满考核优秀的记2分/年。

三十二、新冠肺炎疫情防控一线卫生专业技术人员申报评审卫生高级职称有哪些激励政策？

一是任现职期间，疫情防控一线卫生专业技术人员，可提前1年申报。

二是任现职期间，参加疫情防控，受到记大功及以上奖励或获得市（厅）级及以上表彰的，可提前2年申报。

三是任现职期间，参加疫情防控，作出突出贡献，获得省（部）级及以上表彰奖励的，可直接申报。

四是任现职期间，参加疫情防控的一线卫生专业技术人员，可不受工作业绩（专业必备业绩）限制申报参加卫生高级职称评审，将疫情防控中的临床救治情况、病案病例、诊疗方案、工作总结、心理治疗和疏导案例等作为成果申报参评。

五是任现职期间，参加疫情防控的一线卫生专业技术人员，免进修学习。

六是任现职期间，参加疫情防控的一线卫生专业技术人员，参加疫情防控经历视同为1年基层工作经历，申报卫生高级职称评审时，免对口支援。

七是任现职期间，参加疫情防控的一线卫生专业技术人员，申报卫生高级职称评审时，视同完成疫情防控当年继续教育学时学分。

八是任现职期间，对援湖北医疗队和高风险区疫情防控的一线卫生专业技术人员，申报卫生副高级职称评审时，免卫生副高级技术资格理论考试。

九是将一线卫生专业技术人员参加疫情防控的工作成果和贡献列入职称评价指标，作为加分项。

三十三、综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队卫生专业技术人员申报评审卫生高级职称有哪些激励政策？

一是任现职期间，综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队卫生专业技术人员3年帮扶期满，且年度考核均为合格及以上的，可提前2年直接晋升卫生高级职称。

二是任现职期间，综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队卫生专业技术人员3年帮扶期满，且年度考核均为合格及以上的，免进修学习。

三是任现职期间，综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队卫生专业技术人员3年帮扶期满，且年度考核均为合格及以上的，免对口支援。

四是任现职期间，综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队卫生专业技术人员3年帮扶期满，且年度考核均为合格及以上的，必备业绩不做要求。

五是任现职期间，综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队卫生专业技术人员3年帮扶期满，且年度考核均为合格及以上的，卫生副高理论考试不做要求。

六是任现职期间，综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队卫生专业技术人员3年帮扶期满，且年度考核均为合格及以上的，综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作期间，免医学继续教育。

七是破格申报或者按照卫生高级职称申报要求应参加答辩的综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队卫生专业技术人员，如参加综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队帮扶期满3年，且年度考核均为合格及以上的，免答辩。

八是任现职期间，参加综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作，服务期满，在卫生高级职称评审时实行加分制。六类地区服务期满考核合格的记3分/年，服务期满考核优秀的记4分/年；四、五类地区服务期满考核合格的记2分/年，服务期满考核优秀的记3分/年；二、三类地区服务期满考核合格的记1分/年，服务期满考核优秀的记2分/年。



